
   Αθήνα, 22/07/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών 

  Τoν κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

 

ΘΕΜΑ : «Παραμένουν ακόμη εγκλωβισμένοι πολλοί Έλληνες ναυτικοί σε χώρες 
όπου δεν επιτρέπεται η αντικατάσταση πληρωμάτων» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Χιλιάδες ναυτικοί βρίσκονται εγκλωβισμένοι στα πλοία επί πολλούς μήνες, σε διάφορα 
κράτη, επί παραδείγματι στην Κίνα, στην Σιγκαπούρη, στη Νότια Αφρική και στα 
Η.Α.Εμιράτα, όπου λόγω του κορωνοϊού, δεν επιτρέπονται οι αντικαταστάσεις 
πληρωμάτων. Οι ναυτικοί αντιμετωπίζουν προβλήματα, τόσο στο να μπαρκάρουν, όσο 
και στο να επιστρέψουν στα σπίτια τους. Είναι μάλιστα χαρακτηριστικό ότι, ενώ η 
διεθνής ναυτιλιακή κοινότητα εγκαίρως ύψωσε τη φωνή της για τους σχετικούς 
κινδύνους που ελλοχεύουν σχετικά με την αδυναμία αλλαγής των πληρωμάτων λόγω 
της πανδημίας, το παραπάνω πρόβλημα δεν έχει επιλυθεί.  
 
Μια άλλη εξίσου σοβαρή πλευρά του προβλήματος που προκαλείται με το αδιέξοδο 
της μη δυνατότητας αντικατάστασης ενός πληρώματος ποντοπόρου πλοίου, όπως 
αναφέρθηκε στην ανωτέρω εκδήλωση, είναι ο κίνδυνος να αποθαρρυνθούν οι νέοι 
Έλληνες προσοντούχοι υποψήφιοι ναυτικοί από την ένταξή τους στο επάγγελμα,  
βλέποντας τον απάνθρωπο τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίζονται οι ναυτικοί μας μέσα 
σε αυτή την κρίση. Εν κατακλείδι, πρέπει να ληφθούν μέτρα απ’ όλες τις παράκτιες 
χώρες, ώστε να διευκολυνθεί η μετακίνηση των ταλαιπωρούμενων ναυτικών, αίροντας 
περιορισμούς και γραφειοκρατικές προϋποθέσεις, που καθιστούν την αλλαγή 
πληρωμάτων αδύνατη. Τέλος, αξίζει να τονισθεί το σοβαρό αντίκτυπο που θα 
προκαλέσει το αδιέξοδο του εγκλωβισμού των ναυτικών στα πλοία, τόσο στο κόστος, 
όσο και στην καθαυτή διακίνηση των αγαθών, ειδικά σε αυτή την εποχή κρίσης και 
οικονομικής αβεβαιότητας. Όλα τα προαναφερόμενα είναι σαφές ότι πρέπει να 
επισπεύσουν κάθε αρμόδια πολιτική παρέμβαση σε διεθνές επίπεδο προς τις χώρες 
που κωλύουν, τόσο την αποχώρηση, όσο και την άφιξη μελών των πληρωμάτων των 
ποντοπόρων πλοίων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

Προτίθεσθε να λάβετε κατεπειγόντως πρωτοβουλία για σχετικό επιτακτικό διάβημα 

στις χώρες οι οποίες παρεμποδίζουν την αντικατάσταση των πληρωμάτων των 

ποντοπόρων πλοίων, ώστε να αρθεί το ταχύτερο δυνατόν κάθε πρόσκομμα που 

προκαλούν οι εν λόγω, τουλάχιστον με προτεραιότητα στην αποχώρηση των μελών 

των πληρωμάτων των ως άνω πλοίων με ελληνική εθνικότητα; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 




